Hora 11.30	Incorporada a red de JDS el día 30/12/2021
VERSIÓN TAQUIGRÁFICA CORRESPONDIENTE AL
ACTA N.º 48
25.ª SESIÓN EXTRAORDINARIA
En la ciudad de Salto, a los veintinueve  días del mes de diciembre de dos mil veintiuno, siendo la hora veinte, se reúne la JUNTA DEPARTAMENTAL DE SALTO en SESIÓN EXTRAORDINARIA, bajo la presidencia de su titular, señora edila CAROLINA PALACIOS, y de su primer vicepresidente, señor edil PABLO ALVES, con la asistencia de los siguientes señores ediles 
		TITULARES 				SUPLENTES 
	MILLY PINTOS				ALVARO GODOY
	JUAN PABLO ROCCA			CYNTHIA BARRIOS
	IGNACIO ARAUJO				SANTIAGO BIDART
	JEORGINA ELOLA				ALBA ALVEZ
	PATRICIA GARCÍA				TATIANA SUÁREZ
	ELDA ALBARENQUE			LADY CABRAL
	MARCIRIO PÉREZ				IRMA FÉLIX
	GABRIEL SCABINO			CARLOS DE SOUZA
	MENALVINA PEREIRA DAS NEVES	MARÍA D´AMADO
	FACUNDO MARZIOTTE			BERNARDO SOSA
	NILDA DÍAZ LÓPEZ			EDUARDO CASABALLE	
	CARMEN FUSCO				ANDRÉS TELLECHEA
							LUCAS TRINDADE
							LUCAS BARROS
							ROXANA COSTA
Con licencia el señor edil Fabián GRANJA.			
Actúa en secretaría el Secretario General, señor Álvaro DA CUNDA. 
Como Jefa Departamento de Taquigrafía su titular, señora Ana G. MACCIÓ. 
Asiste el Secretario Letrado de la Corporación, Dr. Fabricio FIGUEROA.
SEÑORA PRESIDENTA.- Muy buenas noches, señores ediles y señoras edilas.
Damos comienzo en este miércoles 29 de diciembre, siendo la hora veinte, a la 25º sesión extraordinaria, acta n.º 48.
Damos comienzo con el 
ORDEN DEL DÍA
1.- 	INFORME DE COMISIÓN DE HACIENDA Y 
			PRESUPUESTO: 
1.1. 	REMÍTASE AL TRIBUNAL DE CUENTAS, EXPEDIENTE 
	MUNICIPAL N.º 32.060/2021, CARATULADO:
	"INTENDENCIA DE SALTO. REMITE REAJUSTE DE 
	CRÉDITOS DEL AÑO 2021 AL 01/09/2021”, DE ACUERDO 
	AL ART. 2.º DEL DECRETO N.º 6.500/2011. (ASUNTO 
          N.º 600/2021). 
1.2. 	REMÍTASE AL TRIBUNAL DE CUENTAS, EXPEDIENTE 
	MUNICIPAL N.º 34.809/2021, CARATULADO: 
	"INTENDENCIA DE SALTO. REMITE REAJUSTE DE 
	CRÉDITOS DEL AÑO 2021 AL 01/09/2021”, DE ACUERDO 
	AL ART. 2.º DEL DECRETO N.º 7.327/2021. (ASUNTO 
N.º 670/2021). 
1.3. 	REMÍTASE AL TRIBUNAL DE CUENTAS, EXPEDIENTE 
MUNICIPAL N.º 33.274/2021, CARATULADO: “DIRECCIÓN DE HACIENDA SOLICITA OFICIALIZAR INFORMACIÓN GASTOS IMPUTADOS Y SALDOS DISPONIBLES, HASTA EL 31/10/2021". (ASUNTO 
N.º 671/2021). 
1.4. AUTORIZAR A LA INTENDENCIA DE SALTO A EXTENDER RÉGIMEN DE FACILIDADES DE PAGO SOBRE DECRETO N.º 7.246/2020. EXPEDIENTE N.º 39.134/2021. (ASUNTO N.º 724/2021). 
1.5. AUTORIZAR A LA INTENDENCIA DE SALTO A EXONERAR A INIA PATENTE DE RODADOS A PARTIR DEL AÑO 2021, DE VEHÍCULOS QUE DETALLA. EXPEDIENTE N.º 28.523/2021. (ASUNTO N.º 725/2021). 
1.6. 	AUTORIZAR A LA INTENDENCIA DE SALTO A DONAR ZONA AZUL AL CLUB ATLÉTICO CEIBAL, EL PORCENTAJE DEL 30 % DE LO RECAUDADO EN EL MES DE NOVIEMBRE/2020. EXPEDIENTE 
N.º 34.227/2021. (ASUNTO N.º 750/2021). 
2. 	INFORME TRIBUNAL DE CALIFICACIONES Y ASCENSOS.
Pasamos a tratar el siguiente punto:
1.- 	INFORME DE COMISIÓN DE HACIENDA Y 
			PRESUPUESTO: 
1.1. 	REMÍTASE AL TRIBUNAL DE CUENTAS, EXPEDIENTE 
	MUNICIPAL N.º 32.060/2021, CARATULADO:
	"INTENDENCIA DE SALTO. REMITE REAJUSTE DE 
	CRÉDITOS DEL AÑO 2021 AL 01/09/2021”, DE ACUERDO 
	AL ART. 2.º DEL DECRETO N.º 6.500/2011. (ASUNTO 
          N.º 600/2021). 
Se pone en consideración en general, sírvanse votar por favor.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (26 en 26)
Se pasa a votar en particular, Artículo 1.º, sírvanse votar.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (26 en 26)
El Artículo 2.º es de orden.
Pasamos al siguiente punto:
1.2. 	REMÍTASE AL TRIBUNAL DE CUENTAS, EXPEDIENTE 
	MUNICIPAL N.º 34.809/2021, CARATULADO: 
	"INTENDENCIA DE SALTO. REMITE REAJUSTE DE 
	CRÉDITOS DEL AÑO 2021 AL 01/09/2021”, DE ACUERDO 
	AL ART. 2.º DEL DECRETO N.º 7.327/2021. (ASUNTO 
N.º 670/2021). 
Se pone en consideración en general.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (26 en 26)
Se pasa a votar en particular, Artículo 1.º.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (26 en 26)
El Artículo 2.º es de orden.
Continuamos con 
1.3. 	REMÍTASE AL TRIBUNAL DE CUENTAS, EXPEDIENTE 
MUNICIPAL N.º 33.274/2021, CARATULADO: “DIRECCIÓN DE HACIENDA SOLICITA OFICIALIZAR INFORMACIÓN GASTOS IMPUTADOS Y SALDOS DISPONIBLES, HASTA EL 31/10/2021". (ASUNTO 
N.º 671/2021). 
Se pone en consideración en general.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (26 en 26)
Se pasa a votar en particular, Artículo 1.º.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (26 en 26)
El Artículo 2.º es de orden.
Continuamos con:
1.4. AUTORIZAR A LA INTENDENCIA DE SALTO A EXTENDER RÉGIMEN DE FACILIDADES DE PAGO SOBRE DECRETO N.º 7.246/2020. EXPEDIENTE N.º 39.134/2021. (ASUNTO N.º 724/2021). 
Se pone en consideración en general.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (26 en 26)
Se pasa a votar en particular, Artículo 1.º.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (26 en 26)
Artículo 2.º, sírvanse votar.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (26 en 26)
Artículo 3.º.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (26 en 26)
Artículo 4.º.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (26 en 26)
Artículo 5.º.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (26 en 26)
Artículo 6.º.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (26 en 26)
Artículo 7.º.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (26 en 26)
Artículo 8.º.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (26 en 26)
Artículo 9.º.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (26 en 26)
Artículo 10.º.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (26 en 26)
Artículo 11.º.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (26 en 26)
Artículo 12.º.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (26 en 26)
Artículo 13.º.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (26 en 26)
Artículo 14.º.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (26 en 26)
Artículo 15.º.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (26 en 26)
Artículo 16.º.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (26 en 26)
Artículo 17.º.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (26 en 26)
Artículo 18.º.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (26 en 26)
Artículo 19.º.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (26 en 26)
Artículo 20.º.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (26 en 26)
Artículo 21.º.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (26 en 26)
Artículo 22.º.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (26 en 26)
Artículo 23.º.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (26 en 26)
Artículo 24.º.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (26 en 26)
Artículo 25.º es de orden.
SEÑOR ALVES.- Pido la palabra, por una cuestión de orden.
SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra el señor edil Pablo Alves por una cuestión de orden.
SEÑOR ALVES.- Le iba a pedir para retirarme de sala porque como todos saben, hace treinta años soy funcionario de INIA y se va a votar la exoneración de la patente hacia la institución. Si bien no me favorece ni me perjudica en nada, porque es a la institución y no a los funcionarios, tengo un vínculo directo hace treinta años con la empresa.
 Creo que es una muy buena iniciativa porque esos vehículos se usan para llevar tecnologías a los productores y sobre todo a los productores chicos, pero prefiero dejar mi banca para no sentirme…
(SIENDO LA HORA VEINTE Y NUEVE MINUTOS SE RETIRA DE SALA EL SEÑOR EDIL PABLO ALVES)
SEÑORA PRESIDENTA.- Bien, adelante entonces señor edil.
Continuamos con el informe de la Comisión de Hacienda y Presupuesto 
1.5. AUTORIZAR A LA INTENDENCIA DE SALTO A EXONERAR A INIA PATENTE DE RODADOS A PARTIR DEL AÑO 2021, DE VEHÍCULOS QUE DETALLA. EXPEDIENTE N.º 28.523/2021. (ASUNTO N.º 725/2021). 
Se pone en consideración en general.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (25 en 25)
Se pasa a votar en particular, Artículo 1.º.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (25 en 25)
Artículo 2.º, sírvanse votar.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (25 en 25)
Artículo 3.º es de orden.
(SIENDO LA HORA VEINTE Y DIEZ MINUTOS INGRESA A SALA EL SEÑOR EDIL PABLO ALVES).
Pasamos a:
Continuamos con el informe de la Comisión de Hacienda y Presupuesto
1.6. 	AUTORIZAR A LA INTENDENCIA DE SALTO A DONAR ZONA AZUL AL CLUB ATLÉTICO CEIBAL, EL PORCENTAJE DEL 30 % DE LO RECAUDADO EN EL MES DE NOVIEMBRE/2020. EXPEDIENTE 
N.º  34.227/2021. (ASUNTO N.º 750/2021). 
Se pone a consideración en general. 
SEÑOR MARZIOTTE.- Pido la palabra.
SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra el señor edil Facundo Marziotte. 
SEÑOR MARZIOTTE.- Recién le decía al señor edil Rocca, que creo que está fuera de sala ahora, que no sé si está bien que dice noviembre de 2020. Digo porque capaz que tenemos algún error de redacción, no sé si hay error de redacción, pero estaría bueno consultarlo porque capaz votamos algo con algún error que puede perjudicar a los efectos de hacer el trámite un poco más rápido.
Reitero: capaz que no está mal, pero simplemente me hago la pregunta. Me lo hacía ver la señora edila D’Amado recién y creo que es de atender.
Gracias.
SEÑORA PRESIDENTA.- Vamos a corroborar y continuamos. 
Le damos la palabra al señor asesor jurídico y aclarará este punto. 
Estamos mirando el expediente original que vino de la intendencia de Salto para corroborar si se escribió de igual manera que vino de la  intendencia o no. 
Tiene la palabra el señor asesor jurídico.
SEÑOR ASESOR JURÍDICO.- El expediente original que vino de la intendencia dice que está disponible la plata de noviembre 2020. 
SEÑOR ROCCA.- Pido la palabra.
SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra el señor edil Juan Pablo Rocca. 
SEÑOR ROCCA.- Muchas gracias, señora presidenta. 
El expediente original, tal cual lo estábamos chequeando, habla de la recaudación de noviembre 2020. Quizás lo que genera la confusión es que normalmente, cuando se hace la zona azul es con el mes anterior, en este caso sería noviembre 2021. Lo llamativo es que justamente hay un expediente de la intendencia que hace alusión a ese noviembre 2020, o sea un saldo, pero que a su vez coincide que este saldo menor, normalmente, cuando se hace  a fin de año y se hace el tema de la liquidación de lo que es boleta y demás, normalmente siempre queda  un saldo menor. O sea, es probable que este sea saldo de este año. Pero confiamos que en el expediente que nos remitieron de la intendencia, que es un saldo que está disponible, ponemos la voluntad de que se va a efectuar. Pero comparto la preocupación del edil Facundo Marziotte porque normalmente es la recaudación del propio año y del mes anterior, es decir, es demasiada coincidencia que sea justo noviembre pero de un año anterior.  Entendemos que debe ser de noviembre de 2021 porque justamente en una sesión pasada ya votamos una zona azul donde hace alusión al mismo mes. 
Simplemente ese detalle nomás pero el expediente original habla de eso, así que no hay mucho que podamos hacer. Creo que está la voluntad del ejecutivo que efectivamente va a llegar esa donación. Simplemente eso nomás. 
SEÑORA PRESIDENTA.- Hecha la aclaración se pone a consideración en general.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (27 en 27)
Se pasa a votar en particular. 
Artículo 1. º
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (27 en 27)
El artículo 2 es de orden. 
Pasamos al segundo punto del orden del día. 
2. 	INFORME TRIBUNAL DE CALIFICACIONES Y ASCENSOS.
Para proceder a este punto, le voy a solicitar al señor edil Pablo Alves Menoni si puede ocupar la presidencia. 
Muchas gracias. 
(SIENDO LA HORA VEINTE Y QUINCE MINUTOS OCUPA LA PRESIDENCIA EL PRIMER VICEPRESIDENTE, SEÑOR EDIL PABLO ALVES MENONI, Y OCUPA SU BANCA LA SEÑORA EDILA CAROLINA PALACIOS).
SEÑOR PRESIDENTE (Alves).- Informe de Comisión del Tribunal de Calificaciones y Ascensos, es el punto número 2 del orden del día. 
SEÑORA PALACIOS.- Pido la palabra.
SEÑOR PRESIDENTE.- Tiene la palabra la señora edila Carolina Palacios. 
SEÑORA PALACIOS.- Muchas gracias, señor presidente.
Quería hacer uso de la palabra en esta oportunidad en lo que tiene que ver con este informe de lo que vamos a estar aprobando en el plenario. Se está cumpliendo con un compromiso realizado ya desde que veníamos estudiando el presupuesto de la junta departamental, cuando comenzamos a tomar conocimiento de cómo trabajarlo y cuáles eran las características que debería tener ese presupuesto de nuestra corporación. Allí hacíamos referencia a este punto, que también fue propuesto por el gremio de la junta departamental, AFULECOM, en esta reivindicación de los funcionarios que están trabajando aquí.
Quería también señalar algo que hemos venido hablando durante muchas instancias tanto oficialmente en algunas comisiones, remitiéndome un poquito a lo que tiene que ver con las comisiones que trató, las integradas del presupuesto de la junta departamental y aquellas extraoficiales, en donde hacíamos referencia a la necesidad de poder garantizar con un puntaje y poder reconocer a los funcionarios de qué manera se vienen desenvolviendo o vienen desarrollando sus tareas.
Aclaro también que fue una propuesta que el gremio ha impulsado y que viene desde el año 2007 establecido por un decreto y en el 2008 ese decreto recibió alguna modificación para poder ampliar en la práctica lo que se debe implementar.
Por lo que hemos sabido de información aquí por los mismos funcionarios y también por algunos actores políticos, habitualmente el tribunal de calificaciones es un artículo más que se incorpora a los presupuestos de la junta departamental y así ha venido desarrollándose a lo largo de muchos períodos, pero después queda a medias o no se implementa. Y quiero aprovechar este momento para poder dar conocimiento de esto, que se buscó cumplir con un decreto vigente en esta corporación y que es para mejorar el funcionamiento.
Cuando uno es evaluado –y a mí me toca de cerca también en lo que es trabajar con evaluaciones, por mi profesión- trata de ser lo más justo posible pero es algo muy subjetivo. Y a eso también lo hemos tratado de comunicar a los funcionarios y también lo hemos manifestado con diferentes ediles que hemos estado trabajando sobre este tribunal. Les agradezco, de paso, a los integrantes de la Comisión de Asuntos Internos, que integraron este tribunal; a la Directora General de la corporación, Maestra Adriana Ferreira, quien integró el tribunal; a los funcionarios de Afulecom también, en representación de los trabajadores, un titular y un suplente. Y también integrado por quien les habla, en el rol de Presidencia.
		Este trabajo vino desarrollándose a partir del mes de octubre, desde que se conformó el tribunal, y así es como lo establece el propio decreto. Entonces también hicimos mucho énfasis en respetar esos diferentes ítems y el cronograma de cumplir con esos plazos  establecidos.
		Resaltar eso también, que pudimos lograrlo, pese a los acotados tiempos que tenemos. Como ediles, por momentos se hacía bastante difícil poder reunirnos todos los integrantes de la comisión para acordar un día y hora, para todos estar presentes y hacer un trabajo responsable.
		Hemos estado, entre todos, aportando de la mejor manera posible, y desde el rol en el cual estoy al frente en este período, hemos tratado de manifestar, de dialogar y de proponer y también escuchar y recibir propuestas. Creo que eso es bien importante, el escuchar a los trabajadores, que están brindándonos cada día su tiempo, su dedicación y también sus enseñanzas porque nos enseñan constantemente, y vamos aprendiendo de ellos cómo poder hacer mejor nuestra tarea de ediles.
		Quiero repetir la característica de esta evaluación, que es de carácter netamente subjetiva y que se va a ver reflejada con un número. Allí, en el PDF que ustedes pudieron recibir a través de la convocatoria, se puede observar la calificación de cada uno de los funcionarios, y eso se manifiesta en un número.
		Tiene diferentes connotaciones o valoraciones, que también el decreto nos proveía para poder hacer este tipo de calificación, y hemos tratado de cumplirlo de acuerdo al decreto vigente y también de acuerdo a nuestras iniciativas, sentido común y también responsabilidad que tenemos, y respeto hacia nuestros funcionarios.
		Estamos en esta última etapa, vamos a estar con la aprobación del plenario de este fallo del tribunal de calificaciones, en el último ítem de todo el cronograma. Y les quiero nada más que agradecer a todos los ediles que han estado participando y han podido desarrollar un buen trabajo, ameno, y poder llegar a este logro y poder calificar a nuestros compañeros que también están ayudándonos día a día.
		Muchas gracias.
		SEÑOR MARZIOTTE.- Pido la palabra.
		SEÑOR PRESIDENTE (Alves).- Gracias a usted, señora presidenta, o señora edila Carolina Palacios.
		Tiene la palabra el señor edil Facundo Marziotte.
		SEÑOR MARZIOTTE.- Gracias, señor presidente.
		Como decía la presidenta o la edila Palacios en este caso, me tocó ser parte, como integrante de Asuntos Internos, de este trabajo, que fue un aprendizaje. Yo lo viví de esa manera porque obviamente es la primera vez que formo parte de un tribunal que además hacía mucho rato que no se ponía en práctica.
		Creo que, como primera cosa, garantiza sobre todo a los funcionarios de la junta, los trabajadores, una mayor amplitud al momento que se los evalúe. Y eso, me parece que ya es importante, viene a pedido de Afulecom, o sea que ellos, vaya si lo valoran a esto, desde un inicio.
		Creo que, como decía la presidenta recién, obviamente nuestro aporte es limitado porque los que están en el día a día son los jefes, son sus propios compañeros, ese día a día que tienen ustedes acá adentro, que nosotros los vemos un rato y después nos vamos pero ustedes siguen; es un trabajo que continúa, y a eso nosotros lo respetamos.
		Quiero valorar la seriedad con que se realizó esto desde presidencia de la junta, desde los funcionarios, desde la directora, desde los integrantes de Afulecom y desde los compañeros que formamos parte de la comisión de Asuntos Internos. Porque reitero: era un aprendizaje, era un desafío; en poco tiempo, poder hacer algo que no era sencillo y que además había que ser lo más justos posible. Y escuchamos, sobre todo, las opiniones de los jefes, que para nosotros fue lo más importante o más relevante, también lo de la directora, al momento de poder aportar a esas evaluaciones.
		Quiero destacar algo que espero continúe y se vuelva algo normal en esta junta independientemente de quién gobierne o quién esté al frente de la junta departamental; me parece que tiene ser uno de los temas que debe continuar por el bien del funcionamiento de una junta, que deberá seguir perfeccionando cosas pero creo que este es el rumbo y por ahí, nosotros, hasta que nos toque estar por acá, vamos a aportar.
		Muchas gracias.
 		SEÑOR PRESIDENTE.- Muchas gracias a usted, señor edil.
		Se pone en consideración en general.
		(Apoyado)
		Afirmativa. UNANIMIDAD (27 en 27)
		Pasamos a votar el Artículo 1.º.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (27 en 27)
Votamos el Artículo 2.º.
(Apoyado)
Afirmativa. UNANIMIDAD (27 en 27)
El Artículo 3.º es de orden.
Y antes de finalizar la sesión, quería recordar lo que dijo la presidenta: que nos cuidemos todos de esta pandemia, de esta variante nueva, que, por suerte, nos agarra el receso.
Y creo que ella va a estar de acuerdo conmigo también, en desearles a todos un feliz descanso y muchas gracias por su compromiso permanente con este cuerpo legislativo. ¡Que tengan Felices Fiestas!
Siendo la hora veinte y veintisiete minutos, se levanta la sesión.
(SIENDO LA HORA VEINTE Y VEINTISIETE MINUTOS SE RETIRAN DE SALA LOS SEÑORES EDILES)
Versión sujeta a correcciones
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